

责任编辑：王聘钊 黄荣海  
2016年10月13日 星期四

## 扶贫攻坚 | 进行时

# 陈军深入翰林镇走访看望“一对一”帮扶贫困户

■ 叶松



县委书记陈军与贫困户亲切交流。叶松摄

10月9日,县委书记陈军深入翰林镇沐塘和深水村,走访看望“一对一”结对帮扶对象,详细了解其家庭生活生产情况,交流脱贫思路,落实精准扶贫帮扶措施,以帮助贫困户解决脱贫难题。

当天上午,陈军在县扶贫办、翰林镇等相关单位负责人的陪同下,深入到翰林镇沐塘、深水等村庄,走访看望黄贤宗、黄积慈、莫桂玉等“一对一”帮扶贫困户。每到一户,陈军都与他们促膝交谈,拉家常、问生计。

沐塘村贫困对象莫桂玉,本人患病,丈夫去世多年,她独自抚养两个孩子,家庭生活比较困难,家庭主要收入靠儿子打零工。陈军在她家中详细询问其脱贫的想法后并表示,政府将结合她家的实际情况对其进行帮扶,在有劳动力的情况下,提供资金和种苗,安排学习掌握生产技术,帮助其因地制宜将种养发展起来,努力实现脱贫。

调研中,陈军指出,精准扶贫要因因地制宜、对症下药,精准发力,要通过农业品牌打造、能人带动、合作社带动等形式,把贫困户、贫困村都带动起来,不断增加农民收入来源,切实解决群众实际困难,努力帮助群众发展生产、发家致富。

陈军强调,精准扶贫,贵在精准,要坚持“一村一策、一户一法”的扶贫方略,确保各项措施落到实处。各相关部门、各镇及村两委干部,要加强对贫困家庭的扶持力度,在生活上多关心、在发展生产抓经济方面给予更多帮助,要根据家庭实际情况发展生产,帮助农户真正解决和实现可持续发展这个关键问题,切实把精准扶贫措施落到实处。

## 深入联系点 帮扶惠民生

定安各部门助力定城镇联系点帮扶工作

■ 陈雪娇

10月初的定城,天高云淡,阳光明媚。在位于平和村委会的定城镇农民增收养羊示范推广基地内,工人们挥汗如雨,忙得热火朝天。一只只黑山羊欢快地叫着,羊舍旁的牧草在秋风的轻抚下翻滚着绿色的浪花,一派喜人的景象。基地大门口两侧,“精准扶贫到户到人,发展产业齐心脱贫”、“横下一条心,打赢脱贫攻坚战”等标语在阳光下泛着金光。

这是定城镇实施精准扶贫工作的一个缩影。

“以前村里没有通硬化路,下雨天路上都是坑坑洼洼的,骑车走路都很不方便,现在道路修好了,以前20分钟的路程,现在几分钟就到了。”定城镇水冲坡村是定安“十二五”整村推进示范村,“要致富先修路”,新建好的硬化路不仅有效改善了农民的出行条件,更有效带动了该村农民的增收,因此该路又被该村百姓亲切地称为“致富路”、“幸福路”。

精准扶贫的实施是多方面的,目前,定城镇通过提供免费猪、牛、羊等种苗及肥料、化肥等生产原料,帮助贫

困户发展生产,取得了良好的成效。

……

作为定安县的产业大镇,定城镇在实施精准扶贫工作中取得的成绩有目共睹,也为定安其他镇树立了一个精准扶贫的典型。

10月17日是全国扶贫日,连日来,联系定城镇各部门深入定城镇开展扶贫调研及帮扶工作,走访慰问贫困户,与村民进行深入交流,分析贫困原因,多次开会再动员再部署再攻坚扶贫工作,结合实际深入研究,用更大的决心、更准确的思路、更精准的举措帮助贫困户脱贫致富。

10月8日下午和10月9日上午,县人大常委会主任梁源富主持召开县人大机关及定城镇联系点单位主要负责人“一对一”精准扶贫工作会议,传达学习省委书记罗保铭在定安调研精准扶贫工作时的重要讲话精神,督促县人大机关科级干部及联系点单位落实“一对一”精准扶贫贫困户,并安排部署下一步扶贫工作。

会上,各联系点单位负责人就前段时间“一对一”帮扶贫困户工作及取

得的成效等情况进行了汇报。定城镇结合自身扶贫工作实际对联系点单位开展的“一对一”帮扶贫困户工作提出了具体意见和建议。

梁源富要求,目前,定安“一对一”精准扶贫工作已经到了攻坚阶段,各联系点单位主要负责人要高度重视,下大力气抓出效果,确保通过验收。要分析贫困户类型,关注贫困户动态,讲究方法,填写好《扶贫服务手册》和《走访动态表》,认真做好帮扶信息收集和记录;发挥联系点单位和个人的资金、技术优势,形成工作合力,帮扶贫困户,巩固扶贫工作成果。

据了解,今年,定城镇成立了多个调查工作组开展进村入户实地调查,进一步摸清贫困底数,分析贫困原因,最终锁定减贫人口251户1146人(减贫164户763人,巩固提升87户383人)。同时通过实施结对帮扶脱贫、实施整村推进脱贫、发展特色产业脱贫和发展乡村旅游脱贫等多项举措,全力攻坚,截至目前,已脱贫190户858人,完成任务的75%。

10月9日,县委常委周敬文深入龙河镇水竹村开展“一对一”精准扶贫工作,与当地干部群众一道分析贫困根源,共商精准扶贫具体措施。县政协副主席符公兴及有关部门负责人陪同。

周敬文先后来到水竹村王必孝、凌仕能、黄林忠、黄生章、陈端和等贫困户家中,通过入户走访、实地查看、深入交谈等方式,详细了解了他们的生活现状、收入来源、产业发展等实际困难和问题。

周敬文鼓励贫困户要树立信心,主动进取,切实行动起来,通过自己的劳动早日脱贫致富。他强调,镇委、镇政府要做好精准扶贫意义的有效宣传,消除村民心中的疑虑,坚定脱贫致富的信心,通过帮扶措施寻找路径,引导他们更多地通过自力更生脱贫奔小康,坚决反对坐等救济、不劳而获等“等靠要”不良思想倾向。精准识别工作要一把尺子量到底、一个标准执行到底、一个政策贯彻到底,做到公开、公平、公正,争取群众的信任和支持。

(莫俊锋)

## 开展“一对一”精准扶贫工作 周敬文深入龙河镇

## 尽最大努力帮助贫困群众脱贫致富

(上接一版)实现精准脱贫做出应有贡献。

史贻云要求,今后对石塘村委会的帮扶过程中,要充分发挥起党派、科技和企业的力

量,结合石塘村委会实际,因地制宜,引导村委会发展产业,通过产业的发展带动贫困户脱贫致富;要将石塘村存在的困难和问题进行认真研究,针对不

同致贫原因,拿出具体、科学、有价值的建议;要与地方政府的扶贫措施相结合,相互衔接,互补共通,实现帮扶无死角,尽最大努力帮助贫困群众脱贫致

富奔小康。

座谈会后,史贻云还实地来到石塘村委会高上园村的贫困户黄心腾家中,了解贫困户的生活生产情况,并要求随行

工作人员要多关心贫困户的生活和生产情况,要想方设法、多措并举,切实做好贫困户的帮扶工作,让贫困户早日脱贫。